### □ 记者 于彩丽

市场星报、安徽财经网记者2月3日从2016年合肥市大建设指挥会议获悉,合肥市大建设指挥会议获悉,合肥市大建设"计划表"新鲜出炉,今年将启动裕溪路高架东延、长江西路快速化改造、畅通二环北环工程等工程,同时启动高铁南站南广场、新西站综合交通客运枢纽的建设。轨道交通方面,3号线剩余站点将全面开工,此外,全面开工4、5号线及1号线北延工程。



# 城乡建设

### A 启动裕溪路高架东延 长江西路快速化改造

据了解,在城市主干道方面,今年将启动裕溪路高架东延,长江西路快速化改造,铜陵北路高架、阜阳北路高架北延,集贤路、蓬莱路工程建设,统筹推进郎溪路高架和二环畅通工程,加快魏武路、汤口路、濛河路、涡阳路等城市货运通道建设。

同时,启动支路网建设和小街巷改造,建设凤台路、半塔北路等一批市支路工程,力争2016年底实现区域范围内小街巷"应改尽改"的目标。建成张洼、北城、三十头等公交充电桩,加快实施黄山路、裕溪路、长江西路、宿松路等公交专用道,提升公交运行效率。

2016年将全面推进商合杭、合安客专、庐桐铁路、合肥至九江铁路电气化改造,建成投运合肥火车站站前广场改造工程,启动高铁南站南广场、新西站综合交通客运枢纽的建设,进一步优化客运交通转换。

### $m{B}$ 启动金寨路等 高速公路入口改扩建

在国省干线建设方面,今年将加快推进合 准路、绕城高速改建,合水路、合铜路、合相路、 G206(美山一南岗)、巢庐路、军二路等工程建 设,建设南淝河路、集贤路、梁园等高速公路出 入口,启动金寨路、龙塘高速公路出入口改扩 建,进一步完善高速路网和国省干线网络,提 升区域服务能力。

同时建成合裕杭道,完成店埠河升级改造,派河中下游治理,西河、 兆河、白石天河综合治理工程,加快合肥港国际集装箱码头二期工程建设,打造内陆航运新中心,提升合肥水运能力。

### C 加快黄山路等 精品道路试点建设

今年将加快宁国路、芜湖路、望江路、黄山路、寿春路等精品道路试点建设,推进火车站片区、高铁南站片区等环境综合整治工程。此外,将推进植物园扩建,推进庐州公园、瑶海湾公园、大兴公园、大张圩湿地公园、滁河干渠生态绿化带、水源地涵养林等一批公园绿地建设,营造宜居生态环境。

"无线城市"、"数字城市"的理念将得到更好实施,实施光纤入户、基站改造、通信网络等通信基础设施建设,提升信息化服务和管理水平,建成地下综合管线信息管理

平,建成地下综合官线信息官理系统,实施"数字城管"扩容提标工程。

合肥市2016年 大建设计划表 出炉

# 全面开工地铁4、5号军

# 🗎 轨道交通

### A 今年上半年地铁票价将举行听证

据了解,猴年春节过后,合肥轨道1号线将陆续迎来"轨通"、"电通"、"车通"。具体节点为,4月份开始分段系统联调,先是骆岗站至九联圩站,然后是朱岗站至骆岗站,最后是合肥火车站至朱岗站。今年5月,1号线将全线轨通;7月,实现全线电通;9月进入试运行;12月底正式通车试运营。

今年上半年,合肥市轨道公司等部门将召开票价听证会,并在10月完成票价正式发布及票卡制作。

### **R** 2号线今年有望实现洞通、轨通

据介绍,合肥地铁2号线全线22座车站已主体结构封顶,剩余2座车站——南岗站和东七里站已经完成底板封底,预计春节后建成主体结构。2号线计划今年完成全部车站主体结构、附属及盾构区间施工,实现洞通、轨通。在列车方面,将完成2列车生产,其中首列车预计10月抵达车辆段。

此外,3号线第三批工程(**阜阳路站~岱河路站**,9站10区间)已完成招标并组织施工单位进场,3号线南段工程最快将在春节后启动建设。作为合肥已开建的轨道交通线路中唯一有高架站的线路,3号线高架段预计上半年开工。

### € 4、5号线开建,1号线北延开工

目前,1号线三期工程总体方案已通过相关部门审查审核,包括水土保持报告在内的多个专题均通过评审或批复。4号线总体方案通过专家会审,4、5号线工程可行性研究报告完成初稿编制。按照计划,今年将开工1号线三期(北延)及4、5号线。

根据此前公布,轨道交通4号线自西向东北呈L形走向,全长35.7km,共设28座车站,全部为地下线。

5号线基本走向为:云南路~云谷路~上海路~河北路~繁华大道~南站综合交通枢纽~庐州大道~南二环~宿松路~金寨路~蒙城路~丽水路~太和路。与线网中1、2、3、4、6、7号线形成换乘。



## 重点工程

### 

今年,合肥市还将启动阜阳北路高架北延、铜陵路高架北延等多项重点工程。

阜阳北路高架北延工程计划今年4月开工。

铜陵路高架北延工程计划今年2月开工,12月竣工。而合作化南路工程(北起金寨路南至习友路)计划7月开工。此外,桐城路南延(高铁路至花园大道)全长2.5公里,计划8月开工。

此外,备受关注的畅通二环北环工程西起合准路、东至东二环,该项目结合轨道交通3号线适时建设,计划开工时间为今年8月,计划明年11月竣工。

作为2016年重点工程,火车站站前广场改造主体工程将于2月全面展开,绕城高速改建工程计划3月份主体动工,合肥铁路南站综合交通枢纽配套南广场建设4月份启动。

### 巢湖南路、南淝河路春节前放行交通

对于合肥城东的居民来说,有两条在建的"双子星"道路工程始终牵动着不少人的关注,一条是巢湖南路南延工程,另一条就是南淝河路改造。据悉,巢湖南路、南淝河路即将于春节前放行交通。另有南淝河路南段(东二环一长春街)、天津路工程将于3月份开工,重庆路、龙川路东段、庐州大道、锦绣大道、巢湖南路南段将于4月份开工,美和路、祁门路将于5月份开工。

珠江路(徽州大道—环湖北路)、杭州路、庐州大道等6条道路(总长10公里)将于今年5月建成通车。围绕瑶海老工业基地搬迁,将加速推进和平路东段、郎溪路高架、大众路涉铁段等续建项目建设,龙岗路计划4月份开工建设。

此外,合肥将启动有轨电车淮南线工程,北起北二环,南至钟油坊,有望于2016年开工建设。有轨电车繁华大道线也将在今年开工建设。